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§ 210 
Fastställande av föredragningslista 
Kommunfullmäktige föreslår att ärende 6, 7 och 10 (§§218–219, 222) bordläggs och 
kommunfullmäktige fastställer med denna ändring utsänd föredragningslista. 
 
 
Ordförande ställer frågan om kommunfullmäktige i enlighet med fullmäktiges 
arbetsordning § 21 kan bevilja yttranderätt för Martin Eliasson (S), ordförande i 
byggnadsnämnden under ärende 18–21 (§§ 231–233) vilket kommunfullmäktige 
enhälligt godkänner. 
 
 

§ 211 
Fyllnadsval i kommunfullmäktiges presidium (KS/2022:139) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser som 2:e vice ordförande i kommunfullmäktiges presidium 
för resterande mandatperiod: 
 
(MP) 640405 Susanne Nordling, Råsundavägen 127, 169 50 Solna (2:e vice ordförande) 
 
 
Yttrande 
Peter Edholm (L) tackar Martin Marmgren (MP) för tiden som 2:e vice ordförande i 
kommunfullmäktiges presidium. 
 
 
 

§ 212 
Fråga av Arion Chryssafis (M) till kultur- och fritidsnämndens 
ordförande om sommarkollo (KS/2025:345) 
 
Arion Chryssafis (M) har till dagens sammanträde inkommit med en fråga till kultur- 
och fritidsnämndens ordförande om sommarkollo. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Sandra 
Lindström (V). 
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§ 213 
Fråga av Sukrî Demir (L) till skolnämndens ordförande om 
skolbibliotek (KS/2025:347) 
 
Sukrî Demir (L) har till dagens sammanträde inkommit med en fråga till skolnämndens 
ordförande om skolbibliotek. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Eva 
Eriksson (S). 
 
 

§ 214 

Fråga av Mats Fyhr (SD) till tekniska nämndens ordförande 
om underhållet av Råstasjöns utlopp (KS/2025:346) 
 
Mats Fyhr (SD) har till dagens sammanträde inkommit med en fråga till tekniska 
nämndens ordförande om underhållet av Råstasjöns utlopp. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Bernhard 
Huber (MP). 
 
 

§ 215 
Fråga av Samuel Klippfalk (KD) till tekniska nämndens 
ordförande om textilkris (KS/2025:349) 
 
Samuel Klippfalk (KD) har till dagens sammanträde inkommit med en fråga till 
tekniska nämndens ordförande om textilkris. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Bernhard 
Huber (MP). 
 
 

§ 216 
Fråga av Peter Edholm (L) till tekniska nämndens ordförande 
om lekplats i Hagalund (KS/2025:348) 
 
Peter Edholm (L) har till dagens sammanträde inkommit med en fråga till tekniska 
nämndens ordförande om lekplats i Hagalund. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Bernhard 
Huber (MP). 
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§ 217 
Svar på interpellation av Veronica Nordström (M) till tekniska 
nämndens ordförande angående den nya asfalterade vägen 
intill Huvudstagatan 33/ grönområde/ park (KS/2024:487) 
 
Veronica Nordström (M) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 26 november 
§307 inkommit med rubricerad interpellation.  
 
Kommunstyrelsens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Veronica Nordström (M), Bernhard Huber (MP), Magnus Persson (C), Annika 
Häggberg (S) och Lars Rådén (M) yttrar sig i debatten. 
 
 

§ 218 

Svar på interpellation av Marcus Willershausen (L) till 
skolnämndens ordförande om läskrisen (KS/2024:505) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 

§ 219 
Svar på interpellation av Marcus Willershausen (L) till 
kommunstyrelsens ordförande om att motverka antisemitism 
(KS/2024:506) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 

§ 220 

Svar på interpellation av Nataliya Hulusjö (KD) till 
skolnämndens ordförande om skolsatsning (KS/2024:521) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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§ 221 
Svar på interpellation av Veronika de Jonge (M) till 
skolnämndens ordförande om orosanmälning av elever som 
saknas i skolan (KS/2024:522) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 

§ 222 
Svar på interpellation från Anders Ekegren (L) till 
kommunstyrelsens ordförande om Kafé Sjöstugan 
(KS/2025:60) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 

§ 223 
Svar på interpellation från Nataliya Hulusjö (KD) och Samuel 
Klippfalk (KD) om reklamutskick för kommunala skolor 
(KS/2025:61) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 

§ 224 
Svar på interpellation från Nataliya Hulusjö (KD) och Samuel 
Klippfalk (KD) om Granbackaskolans tomt (KS/2025:62) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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§ 225 
Svar på interpellation av Arion Chryssafis (M) till kultur- och 
fritidsnämndens ordförande gällande upphandling av 
sommarkollo (KS/2025:68) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 

§ 226 
Svar på Interpellation av Peter Edholm (L) och Marcus 
Willershausen (L) till skolnämndens ordförande om 
lokalsituationen för Solnas anpassade grund och 
gymnasieskola (KS/2025:158) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 

§ 227 
Svar på interpellation från Samuel Klippfalk (KD) angående 
konsultkostnader på omvårdnadsnämnden (KS/2025:250) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 

§ 228 
Svar på interpellation från Samuel Klippfalk (KD) till 
kommunstyrelsens ordförande om investeringstakt 
(KS/2025:274) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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§ 229 
Svar på interpellation från Samuel Klippfalk (KD) till 
kommunstyrelsens ordförande om Solna stads styrmodell 
(KS/2025:275) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 

§ 230 
Svar på interpellation från Samuel Klippfalk (KD) till kultur- 
och fritidsnämndens ordförande om fritidskort (KS/2025:276) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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§ 231 
Godkännande av Exploateringsavtal för kv. Backklövern m.fl. 
i Järvastaden (KS/2025:237) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner exploateringsavtal för kv. Backklövern med flera i 
Järvastaden. 
 
Sammanfattning 
Parallellt med upprättande av ny detaljplan för kv. Backklövern med flera har 
stadsledningsförvaltningen förhandlat fram ett exploateringsavtal med Järvastaden AB 
som fullföljer principöverenskommelsen som Kommunstyrelsen beslutade om den 21 
mars 2022. 
 
Detaljplanen blir en sjätte etapp av utvecklingen av Järvastaden. Projektet innehåller ny 
bebyggelse som omfattar drygt 105 000 m2 ljus BTA, motsvarande cirka 1 000 
lägenheter, drygt 40 småhus, förskola, mobilitetshub för parkering och 
mobilitetstjänster samt ett tiotal lokaler för centrumändamål. Minst 25 % av de nya 
lägenheterna ska ha 4 rum och kök eller mer. Inom projektet kommer staden ha 
möjlighet att uppföra en friliggande förskola om 8-avdelningar samt ha möjlighet att i 
samråd med Järvastaden AB uppföra ett LSS-boende.  
 
Som grund för samarbetet och kostnadsansvaret mellan staden och Järvastaden ligger 
den övergripande principöverenskommelsen från 2004 som reglerar att Järvastaden 
ansvarar för utbyggnad av allmän plats och står all ekonomisk risk för projektet. Allmän 
plats överlåts till staden utan ersättning efter att den är färdigutbyggd. 
 
Utöver nyproduktionen kommer Järvastaden AB projektera, renovera och upplåta 
lokaler i ett bevarat mobiliseringsförråd. Dessa kan efter separat överenskommelse 
upplåtas till staden på marknadsmässiga villkor. 
 
Den inom detaljplaneområdet belägna Mulle-Meck lekparken kommer i samband med 
genomförandet av detaljplanen övertas av staden. Exploateringsavtalet klargör 
formerna för övertagandet där bland annat gemensam besiktning, åtgärdande av 
besiktningsanmärkningar, riskanalys och viss ombyggnad i enlighet med detaljplanen 
mm behöver genomföras av Järvastaden innan staden kan tillträda lekparken. 
Lekparken överlåts vederlagsfritt. Staden kommer vid tillträdet av lekparken behöva 
teckna ett nytt upphovsrättsavtal med upphovsmännen till Mulle Meck. 
 
Järvastaden ska träffa ett separat genomförandeavtal med Solna Vatten avseende 
utbyggnad av Solna Vattens infrastruktur inom utbyggnadsområdet. 
 
Inom planområdet finns byggnader som givits planbestämmelserna R och K som 
reglerar rivningsförbud respektive bevarandebestämmelser. Järvastaden har godkänt 
planbestämmelserna och avsäger sig i avtalet ersättningskrav mot staden till följd av 
dessa. 
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Yrkanden 
Peter Edholm (L), Magnus Persson (C), Jimmy Blomqvist Larsson (S), Tove Pehrsson 
(V), Samuel Klippfalk (KD), Torsten Svenonius (M) och Indra Karreskog Rehbinder 
(C) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.  
 
Mats Fyhr (SD) och Björn Bränngård (-) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 
avslå kommunstyrelsens förslag.   
 
Mats Fyhr (SD), Peter Edholm (L), Martin Eliasson (S), Magnus Persson (C), Björn 
Bränngård (-), Jimmy Blomqvist Larsson (S), Tove Pehrsson (V), Samuel Klippfalk 
(KD), Torsten Svenonius (M) och Indra Karreskog Rehbinder (C) yttrar sig i debatten. 
 
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Avslag till kommunstyrelsens förslag 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 

Reservationer 
Mats Fyhr (SD) och Björn Bränngård (-) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
avslag till kommunstyrelsens förslag.  
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§ 232 
Antagande av detaljplan för kvarteret Backklövern m.fl. 
(KS/2025:246) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar detaljplanen samt granskningsutlåtandet i enlighet med 
byggnadsnämndens förslag. 
 
Sammanfattning 
Detaljplanens syfte är att koppla samman Järvastadens östra och västra delar, samt 
avsluta småhusområdet Grankällan. Sammankopplingen skapas genom att möjliggöra 
för nya bostadskvarter längs med Fridensborgsvägen, inklusive förskola, och 
utvecklande av en ny central stadsdelspark kring Mulle Meck-lekparken. För att stärka 
och aktivera Fridensborgsvägen och den nya parken förses kvarteren med lokaler i 
bottenplan.  
 
Detaljplanen blir en sjätte etapp av utvecklingen av Järvastaden. Strukturen på förslaget 
följer av den principöverenskommelse som tecknades mellan staden och Järvastaden 
AB 2019, och som hänvisas till aktualitetsförklaringen till översiktsplanen. 
 
Förslaget innehåller ny bebyggelse som omfattar drygt 105 000 m2 ljus BTA bostäder 
om cirka 1000 lägenheter, drygt 40 småhus, förskola om upp till åtta avdelningar, 
mobilitetshub för parkering och mobilitetstjänster samt ett tiotal lokaler för 
centrumändamål. 
 
Dagens kraftledning begränsar byggstart för flera av kvarteren till tidigast 2030. Även 
den nya stadsdelsparken påverkas av kraftledningen, och anläggs i två etapper. 
Förskolan berörs dock inte av kraftledningarna. 
 
Kommunstyrelsen gav byggnadsnämnden i uppdrag att påbörja detaljplanearbete i mars 
2022. Byggnadsnämnden gav i sin tur dåvarande miljö- och byggnadsförvaltningen i 
uppdrag att påbörja planarbetet i april 2022.  
 
Detaljplanen var på samråd över årsskiftet 2023-2024, under vilket 60 yttranden inkom. 
Därpå genomfördes granskning av ett reviderat förslag till detaljplan under oktober-
november 2024. Under granskningen inkom 43 yttranden. I yttrandena framfördes 
bland annat oro över påverkan på skogsområdet norr om Fridensborgsvägen, skalan på 
bebyggelsen och parkeringslösningen med mobilitetshus. 
 
Förutom efterfrågan om förtydliganden från myndigheter som statens geotekniska 
institution och Svenska kraftnät handlade majoriteten av synpunkterna om 
detaljplanens påverkan på skogsområdet, höjden på bebyggelsen samt lösningen av 
bilparkering. 
 
Boende i Järvastaden värnar skogsområdet mellan Fridensborgsvägen och 
Gunnarbovägen, kopplat till dess naturmässiga- och rekreativa värden.  
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Samhällsbyggnadsförvaltningen ser värde av att bevara så mycket grönska som möjligt, 
men behöver också ställa bevarandet mot övriga intressen för området (som 
bostadsbyggande). Ambitionen har varit att spara äldre tallar, med anpassning av 
kvarteren därefter, vid Mobiliseringsförrådet och vid Mulle Meck-lekparken. 
Detaljplanen naggar skogsområdet i kanten, men sprider samtidigt ut ny grönska inom 
ett större område, där det idag saknas, som den nya stadsdelsparken och längs befintliga 
och nya gator.  
 
Skalan på bebyggelse är kopplat till den principöverenskommelse som tecknades 2019 
mellan staden och Järvastaden AB, om att bygga ytterligare 3000 bostäder i 
kombination med satsning på idrottsplatsen, förskolor och grundskola. 
 
Byggnadsnämnden godkände förslaget till detaljplan samt granskningsutlåtande på 
nämndsammanträdet 28 maj 2025. 
 

Yrkanden 
Peter Edholm (L), Magnus Persson (C), Jimmy Blomqvist Larsson (S), Tove Pehrsson 
(V), Samuel Klippfalk (KD), Torsten Svenonius (M) och Indra Karreskog Rehbinder 
(C) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.  
 
Mats Fyhr (SD) och Björn Bränngård (-) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 
avslå kommunstyrelsens förslag.   
 
Mats Fyhr (SD), Peter Edholm (L), Martin Eliasson (S), Magnus Persson (C), Björn 
Bränngård (-), Jimmy Blomqvist Larsson (S), Tove Pehrsson (V), Samuel Klippfalk 
(KD), Torsten Svenonius (M) och Indra Karreskog Rehbinder (C) yttrar sig i debatten. 
 
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Avslag till kommunstyrelsens förslag 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 

Reservationer 
Mats Fyhr (SD) och Björn Bränngård (-) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
avslag till kommunstyrelsens förslag.  
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§ 233 
Överenskommelse om exploatering inom del av fastigheten 
Skytteholm 2:1 inom stadsdelen Solna Business Park samt 
överlåtelse av mark (KS/2025:242) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner överenskommelse om exploatering inom del av 
fastigheten Skytteholm 2:1 inom stadsdelen Solna Business Park samt överlåtelse av 
mark. 
 
Sammanfattning 
Detaljplan för Kv. Yrket 3 och 4 samt del av Skytteholm 2:1 med flera antogs 2024-03-
25 och innefattar utveckling av kontor, bostäder och förskola i Solna Business Park. I 
samband med att detaljplanen antogs undertecknades även exploateringsavtal för Yrket 
4 respektive Yrket 3 och del av Skytteholm 2:4. För den del som utgörs av 
kontorsbyggrätt inom stadens fastighet Skytteholm 2:1, markanvisat till Fabege 
Parkhuset AB, tecknades dock inget avtal. Förhandlingar har pågått mellan Solna stad 
och Fabege sedan detaljplanen antogs. 
 
I juni 2019 tecknade Solna och Fabege en principöverenskommelse avseende 
utveckling av del av kvarteret Yrket och Fräsaren. I principöverenskommelsen ingick 
markanvisning av del av stadens fastighet Skytteholm 2:1. Denna 
principöverenskommelse har sedan dess förlängts och nu senast tecknades 2025-02-03 
ett tilläggsavtal avseende förlängning av stadens markanvisning till Fabege fram till 
2025-06-30.  
 
Nu aktuell överenskommelse om exploatering reglerar exploatering och överlåtelse av 
del av Skytteholm 2:1 för byggrätt avseende kontor i enlighet med detaljplan för Kv. 
Yrket 3 och 4 samt del av Skytteholm 2:1 med flera Fabege ska bygga ett nytt 
kontorshus omfattande cirka 32 800 kvadratmeter ljus BTA. För att genomföra 
exploateringen krävs att en befintlig elnätstation tillfälligt flyttas för att sedan inhysas i 
den nya byggnaden.  
 
I Fabeges åtagande ingår att bygga ut de delar av allmän platsmark som ligger i direkt 
anslutning till byggrätten. Fabege ska även erlägga exploateringsbidrag om 15 940 191 
kronor för sin andel av stadens utbyggnad av övrig allmän plats inom området.  
 
För kontorsbyggrätten ska Fabege erlägga 11 000 kronor per kvadratmeter ljus BTA, 
totalt preliminärt cirka 300 000 000 kronor. 25 % av köpeskillingen ska erläggas vid 
tillträde och resterande del i samband med lagakraftvunnet bygglov för 
kontorsbyggnaden. Beloppet indexregleras fram till dess att hela köpeskillingen har 
erlagts. 
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Yrkanden 
Magnus Persson (C) och Mats Fyhr (SD) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Björn Bränngård (-) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att avslå 
kommunstyrelsens förslag.   
 
Magnus Persson (C), Björn Bränngård (-), Torsten Svenonius (M) och Mats Fyhr (SD) 
yttrar sig i debatten. 
 
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Avslag till kommunstyrelsens förslag 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
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§ 234 
Godkännande av reviderade stadgar för Stiftelsen 
Filmstadens Kultur till följd av att stiftaren Gamla Filmstaden 
Exploatering KB har avvecklats (KS/2025:216) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner reviderade stadgar för Stiftelsen Filmstadens kultur, 
samt uppdrager till stiftelsens styrelse att begära Kammarkollegiets godkännande av de 
reviderade stadgarna. 
 
Sammanfattning 
Gamla Filmstaden Exploaterings KB åtog sig i exploateringsavtal med Solna stad att 
bidra med kapital till en gemensam organisation som ska verka för kulturverksamhet i 
Filmstaden. En stiftelse konstaterades vara den lämpligaste organisationsformen och ett 
förslag till Stiftelseurkund med stadgar för ”Stiftelsen Filmstaden Kultur” godkändes av 
staden. 
 
Exploateringsbolaget, som ägts av HSB och Skanska, skulle ha rätt att nominera till en 
ledamotsplats och en suppleantplats i styrelsen. Deras avsikt var att deltaga i arbetet 
under den tid som utvecklingen av området pågick. Därefter skulle platserna övergå till 
Solna stad. Det har i praktiken inträffat eftersom exploateringsbolaget avvecklades 
2021. 
 
Stiftelsens styrelse vill, bland annat med anledning av detta, att stadgarna revideras och 
aktualiserar genom att det tydliggörs att staden framöver ska utse tre ledamöter och 
suppleanter. Även möjligheten för styrelsen att utse en fjärde ledamot och suppleant 
ska förtydligas, för att den ursprungliga avsikten om att styrelsen ska kunna utse dessa 
kan fullföljas. Därutöver finns förslag på ytterligare några mindre revideringar av 
stadgarna. 
   
Stadsledningsförvaltningen tillstyrker de föreslagna ändringarna av stadgarna och 
föreslår att kommunfullmäktige godkänner revideringarna, samt uppdrager till styrelsen 
att ansöka om Kammarkollegiets godkännande. 
 
 
Yrkande 
Peter Rangwe (S) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag. 
 
 
Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, nämligen 
kommunstyrelsens förslag och att kommunfullmäktige beslutar enligt det.  
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§ 235
Svar på motion av Samuel Klippfalk och Nataliya Hulusjö 
(KD) om att införa en elevhälsoapp M:42/2024 (KS/2024:478) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 

Sammanfattning 
Samuel Klippfalk (KD) och Nataliya Hulusjö (KD) inkom med rubricerad motion till 
kommunfullmäktiges sammanträden den 26 november 2024 § 306. I motionen anges 
att nästan 20 procent av unga lider av psykisk ohälsa och självmord är den fjärde 
vanligaste dödsorsaken bland 15–19 åringar. Motionärerna vill anpassa och förenkla 
kontakten med elevhälsan genom en digital elevhälsoapp. Appen ska ge snabb 
bekräftelse på fysisk mötestid och innehålla viktiga telefonnummer och hälsotips. I 
motionen föreslås att skolnämnden ges i uppdrag att införa en digital elevhälsoapp.  

Motionen har remitterats till skolnämnden för yttrande. 

Att arbeta aktivt med elevhälsans uppdrag är av yttersta vikt, då det inte bara bidrar till 
elevernas akademiska framgångar utan även till deras personliga utveckling och framtida 
välmående. Det är därför positivt att skolnämnden under hösten 2024 påbörjade arbetet 
med en elevhälsoplattform som ska göra det möjligt för en skola att arbeta mer effektivt 
med systematiskt kvalitetsarbete och få insikt i elevernas, klassernas och skolans 
välbefinnande. Elevhälsoplattformen har även andra funktioner, exempelvis chatt- och 
bokningsfunktion, för att förenkla kontakt mellan elever och elevhälsan som går att 
tillämpa. 

Stadsledningsförvaltningen stödjer skolnämndens förslag om att fortsätta det planerade 
arbetet med elevhälsoverktyg och genomföra en utvärdering efter provperiodens slut. 
Baserat på utvärderingens resultat kan ytterligare funktioner och verktyg övervägas för 
att ytterligare stärka elevhälsans arbete. 

Stadsledningsförvaltningen föreslår med hänvisning till det pågående arbetet att 
motionen anses besvarad. 

Yrkanden 
Eva Eriksson (S) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag.  

Nataliya Hulusjö (KD), Samuel Klippfalk (KD) och Peter Edholm (L) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 

Nataliya Hulusjö (KD), Eva Eriksson (S), Samuel Klippfalk (KD) och Peter Edholm 
(L) yttrar sig i debatten.
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Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. 
 

Omröstningsordning 
Ordförande föreslår följande omröstningsgång: 
Ja röstar den som är för kommunstyrelsens förslag. 
Nej röstar den som är för bifall till motionen. 
 
Omröstningsresultat 
Omröstningsresultatet redovisas i bilaga 3. Kommunfullmäktige har därmed 38 ja-
röster, 21 nej-röster, 0 röster avstår samt 2 frånvarande röster. Ordförande konstaterar 
att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 

Reservationer 
Samuel Klippfalk (KD), Nataliya Hulusjö (KD), Peter Edholm (L) och Lars Rådén (M) 
reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen.  
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§ 236
Svar på motion av Björn Bränngård (-) angående brunnslock 
med Solnamotiv M:27/2024 (KS/2024:291) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen. 

Sammanfattning 
Björn Bränngård (-) inkom med rubricerad motion till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 2 september 2024 § 178.  

I motionen anges att det kommunala bolaget Solna Vatten AB ansvarar för vatten och 
avlopp inom kommunen. I motionen anges att  Tierps järnbruk AB erbjuder gratis egen 
logga på standardbrunnslock vid beställning av 25 eller fler. I motionen yrkas att Solna 
stad genom Solna Vatten AB vid beställning av nya brunnslock ger dem en egen 
utformning med solnamotiv. 

Motionen har beretts av stadsledningsförvaltningen. 

Stadsledningsförvaltningen har inhämtat synpunkter från Solna Vatten AB i 
framtagandet av motionssvaret. Solna Vatten AB har ingen möjlighet att förvara 
beställda brunnslock i väntan på att de kommer till användning. Brunnslock byts inte ut 
löpande utan ersätts vid behov eller vid exploateringar. De nuvarande brunnslocken har 
en lång livslängd, uppskattningsvis mellan 20 och 50 år beroende på var brunnen är 
placerad. Detta innebär att behovet av att byta ut brunnslock är begränsat. Solna Vatten 
AB har påpekat att det pågår en översyn av deras logga, vilket gör det olämpligt att 
beställa nya brunnslock med den nuvarande loggan. 

Stadsledningsförvaltningen konstaterar att de brunnslock stadens tekniska förvaltning 
beställer och underhåller främst är mindre servicebrunnar och nedstigningsbrunnar 
med gallerbeteckning som inte lämpar sig bra för tryckta motiv.  

Med hänvisning till ovanstående föreslår stadsledningsförvaltningen att motionen 
avslås.  

Yrkanden 
Martin Karlsson (C) och Veronica Lindholm (S) föreslår att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Björn Bränngård (-) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 

Martin Karlsson (C), Björn Bränngård (-) och Veronica Lindholm (S) yttrar sig i 
debatten. 



SOLNA STAD Protokoll 2025-09-01 
SID 23 (43) 

Signatur 

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 

Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.  

Reservation 
Björn Bränngård (-) reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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§ 237
Svar på motion av Peter Edholm (L) om att uppmärksamma 
250 år av judiskt liv i Sverige M:37/2024 (KS/2024:392) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 

Sammanfattning 
Peter Edholm (L) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 28 oktober 2024 (§ 
258) inkommit med rubricerad motion. Motionären hänvisar till att det år 2025 är 250
år sedan den första judiska församlingen startades upp i Sverige och att detta under året
firas som en viktig milstolpe i Sveriges historia. Motionären föreslår utifrån detta att
kommunstyrelsen får i uppdrag att tillse att Solna stad under 2025 uppmärksammar och
firar 250-årsjubileet av judiskt liv i Sverige.

Motionen har beretts av stadsledningsförvaltningen. 

Staden genomför för egen del kommunikationsinsatser avseende jubileet och arrangerar 
aktiviteter inom biblioteksverksamheten. Vidare lyfter staden det omfattande 
jubileumsprogram som finns hos Forum för levande historia. Ett program som sträcker 
sig över hela år 2025 och uppdateras var efter nya arrangemang inkommer.  

Stadsledningsförvaltningen anser att firandet är av betydelse, inte minst för att öka 
kunskapen kring judendomen. Jubileet, och uppmärksammandet av detta, fyller således 
en viktig roll men detta arbete måste även ske löpande. Detta sker exempelvis i 
skolornas undervisning där eleverna ges möjlighet att bredda, fördjupa och utveckla 
sina kunskaper om religioner, livsåskådningar och etiska förhållningssätt och olika 
tolkningar när det gäller dessa. I stadens skolor ske även särskilt arbete riktat mot 
judendomen. 

Stadsledningsförvaltningen föreslår utifrån vad som framförts i skrivelsen att motionen 
förklaras besvarad.  

Yrkanden 
Martin Marmgren (MP) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag.  

Peter Edholm (L), Lars Rådén (M), Mats Fyhr (SD), Samuel Klippfalk (KD) och Arion 
Chryssafis (M) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 

Peter Edholm (L), Martin Marmgren (MP), Lars Rådén (M), Mats Fyhr (SD), Samuel 
Klippfalk (KD) och Arion Chryssafis (M) yttrar sig i debatten.  

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
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Bifall till motionen 

Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning begärs. 

Omröstningsordning 
Ordförande föreslår följande omröstningsgång: 
Ja röstar den som är för kommunstyrelsens förslag. 
Nej röstar den som är för bifall till motionen. 

Omröstningsresultat 
Omröstningsresultatet redovisas i bilaga 4. Kommunfullmäktige har därmed 33 ja-
röster, 26 nej-röster, 0 röster avstår samt 2 frånvarande röster. Ordförande konstaterar 
att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Reservationer 
Peter Edholm (L), Lars Rådén (M), Samuel Klippfalk (KD) och Mats Fyhr (SD) 
reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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§ 238
Svar på motion av Sukri Demir (L) om ett öppnare fullmäktige 
med mer liv M:39/2024 (KS/2024:394) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen. 

Sammanfattning 
Sukrî Demir (L) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 28 oktober 2024 (§ 258) 
inkommit med rubricerad motion. Motionären anser att ett sätt att öka intresset för den 
kommunala demokratin och stärka dess institutioner är att låta kommunfullmäktiges 
ersättare delta i kommunfullmäktiges överläggningar, oavsett om de för tillfället 
tjänstgör i en frånvarande ledamots ställe. Motionären yrkar utifrån detta att 
kommunstyrelsen får i uppdrag att återkomma till kommunfullmäktige med förslag till 
beslut som möjliggör för icke tjänstgörande ersättare att delta i fullmäktiges 
överläggningar. 

Motionen har beretts av stadsledningsförvaltningen. 

Kommunfullmäktige utgör kommunens högsta beslutande organ och har en central roll 
i den lokala demokratin. För att säkerställa en effektiv och rättssäker beslutsprocess är 
det av stor vikt att tydliga ramar sätts för vilka som har rätt att delta i debatten under 
fullmäktiges sammanträden. 
Solna stads kommunfullmäktige har tydligt reglerat yttranderätten i sin arbetsordning 
och har möjliggjort för andra än ledamöter att, i specifika fall, få sin yttranderätt under 
mötet prövat av fullmäktige. 

Solna stads kommunfullmäktige består i dag av 61 ledamöter, samtliga av dessa innehar 
samma rätt och samma möjlighet att yttra sig i debatterna. Antalet mandat per parti i 
fullmäktige skiljer av naturliga skäl åt då dessa baseras på valresultatet och antalet 
ledamöter per parti som därmed kan delta i debatten är således olika, dock har varje 
representerat parti samma rätt och samma möjlighet att yttra sig.  

Att ge generell yttranderätt till ej tjänstgörande ersättare i kommunfullmäktige riskerar 
att medföra betydligt mer tidskrävande möten, vilket kan påverka både effektiviteten 
och arbetsmiljön för de förtroendevalda. I sammanhanget kan lyftas att fullmäktige 
efter sitt sammanträde i mars har nitton (19) bordlagda ärenden. Av detta framgår 
tydligt att debatterna redan idag är levande men också tidskrävande, med konsekvensen 
att effektiviteten påverkas. 

Stadsledningsförvaltningen föreslår utifrån det som framförts i skrivningen att 
motionen avslås. 

Yrkanden 
Martin Karlsson (C) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag.  
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Sukrî Demir (L) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 

Sukrî Demir (L) och Martin Karlsson (C) yttrar sig i debatten.  

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 

Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Reservationer 
Sukrî Demir (L), Peter Edholm (L) och Samuel Klippfalk (KD) reserverar sig mot 
beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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§ 239
Svar på motion av Peter Edholm (L) om förbud av 
användning av lustgas M:38/2024 (KS/2024:393) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 

Sammanfattning 
Peter Edholm (L) inkom med rubricerad motion till kommunfullmäktiges sammanträde 
den 28 oktober 2024 § 258. I motionen anges att missbruk av lustgas har ökat markant, 
och de allvarliga hälsorisker och skador som förknippas med lustgasanvändning gör att 
staden inte kan blunda för problemet eller vänta med åtgärder. I motionen föreslås att 
kommunstyrelsen ges i uppdrag att återkomma till kommunfullmäktige med förslag till 
reviderade lokala ordningsföreskrifter där man inför ett förbud mot användning av 
lustgas på platser som man bedömer vara relevanta. 

Motionen har beretts av stadsledningsförvaltningen. 

Kommunfullmäktige beslutade den 31 mars 2025 § 46 att revidera stadens 
ordningsföreskrifter. De reviderade ordningsföreskrifterna innehåller ett geografiskt 
avgränsat förbud för användning av lustgas i berusningssyfte. Platserna för förbud är de 
samma som där förbud råder mot förtäring av alkohol, samt de områden som 
trygghetssamordnare och polis definierat som områden där brukande av lustgas i 
berusningssyfte idag är ordningsstörande och sker i stor utsträckning. 

Efter beslutet i kommunfullmäktige skickades föreskrifterna till Länsstyrelsen för 
fastställande. Länsstyrelsen meddelade den 15 maj 2025 att de inte har något att 
anmärka på ändringarna. De nya ordningsföreskrifterna är därmed gällande. 

Med hänvisning till att kommunfullmäktige har beslutat att revidera stadens lokala 
ordningsföreskrifter och införa ett förbud mot användning av lustgas i berusningssyfte 
på vissa offentliga platser föreslår stadsledningsförvaltningen att motionen anses 
besvarad. 

Yrkanden 
Martin Marmgren (MP) och Leif Åsbrink López (V) föreslår att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.  

Peter Edholm (L), Mats Fyhr (SD), Arion Chryssafis (M), Björn Bränngård (-) och 
Samuel Klippfalk (KD) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 

Peter Edholm (L), Martin Marmgren (MP), Leif Åsbrink López (V), Mats Fyhr (SD), 
Arion Chryssafis (M), Björn Bränngård (-), Samuel Klippfalk (KD) och Martin Karlsson 
(C) yttrar sig i debatten.



 
SOLNA STAD 
 

Protokoll 2025-09-01  
 SID 29 (43) 

 

Signatur 

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
 
Reservationer 
Peter Edholm (L), Lars Rådén (M), Samuel Klippfalk (KD), Mats Fyhr (SD), och Björn 
Bränngård (-) reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen. 
 
  



SOLNA STAD Protokoll 2025-09-01 
SID 30 (43) 

Signatur 

§ 240
Svar på motion av Gunnar Irén och Sukrî Demir (L) om att 
införa ett system med politiska lärlingar M:49/2024 
(KS/2024:516) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen. 

Sammanfattning 
Gunnar Irén (L) och Sukrî Demir (L) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 16 
december 2024 § 347 inkommit med rubricerad motion. Motionärerna lyfter att ett 
lärlingssystem skulle möjliggöra för medborgare med intresse av att engagera sig 
politiskt att få en inblick i det politiska förtroendeuppdraget. Det i sin tur skulle kunna 
medföra att fler skulle vilja ta på sig ett uppdrag samt att nyblivna politiker behåller sina 
uppdrag. Motionären föreslår därför att kommunstyrelsen ges i uppdrag att utreda 
förutsättningarna för att införa ett system för politiska lärlingar. 

Motionen har beretts av stadsledningsförvaltningen. 

Stadsledningsförvaltningen anser det faller på varje parti att utbilda sina medlemmar 
och nominera lämpliga kandidater till kommunala förtroendeuppdrag. Det kommunala 
partistödet är förenligt med dessa ändamål. När en partirepresentant har blivit invald till 
ett uppdrag i någon av stadens politiska organ kan staden bidra till att utbilda denne i 
sitt uppdrag. 

Att tillåta externt deltagande från olika partier vid nämndernas stängda sammanträden 
skulle innebära att denna princip regelmässigt åsidosätts, men då endast för personer 
som ansöker om en lärlingsplats inom ramen för ett politiskt parti. Att förfördela viss 
del av allmänheten enkom för att de tillhör ett politiskt parti bör ställas mot 
likabehandlingsprincipen. Att lärlingarna därutöver skulle ges yttranderätt och tillgång 
till alla nämndens beslutshandlingar går dessutom över de rättigheter som allmänheten 
skulle ges vid ett öppet sammanträde.  

Stadsledningsförvaltningen föreslår utifrån vad som framförts i skrivelsen att motionen 
avslås. 

Yrkanden 
Omer Khan (V), Ilknur Rencber (S) och Mats Fyhr (SD) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.  

Sukrî Demir (L) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 

Sukrî Demir (L), Omer Khan (V), Ilknur Rencber (S) och Mats Fyhr (SD) yttrar sig i 
debatten.  



SOLNA STAD Protokoll 2025-09-01 
SID 31 (43) 

Signatur 

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 

Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Reservationer 
Peter Edholm (L) och Sukrî Demir (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall 
till motionen. 



SOLNA STAD Protokoll 2025-09-01 
SID 32 (43) 

Signatur 

§ 241
Svar på motion av Björn Bränngård (-) om kommunantikvarie 
M:35/2024 (KS/2024:343) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 

Sammanfattning 
Björn Bränngård (-) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 30 september 2024 
§ 215 inkommit med rubricerad motion. Motionären anser att Solna med sin snabba
expansion och byggtakt borde ha en kommunantikvarie som kan vara med tidigt i
planprocesser och därigenom säkerställa att Solnas kulturmiljöer på ett adekvat sätt
bevaras och införlivas i den växande staden. Den externa kompetens som idag nyttjas
anser motionären inte vara tillräcklig. Motionären yrkar därför på att Solna
återupprättar tjänsten som kommunantikvarie.

Byggnadsnämnden har yttrat sig över motionen. 

Stadsledningsförvaltningen anser att byggnadsnämnden i sitt yttrande redogjort för hur 
staden i dagsläget på ett gott sätt uppfyller och säkerställer att kommunantikvarisk 
kompetens nyttjas, i de fall det är aktuellt, för att tillvarata kulturhistoriska värden hos 
byggnader och miljöer i samband med detaljplanering och bygglovgivning och att 
kontinuiteten säkerställs genom ett systematiskt kvalitetsarbete. Att det är extern 
kompetens som utför arbetet medför inte att kunskapen inte tas tillvara, då det material 
som tas fram tas om hand inom förvaltningen och bidrar till den sammantagna 
kunskapen om och överblicken över kulturmiljövärdena i kommunen. 

Byggnadsnämnden lyfter i sitt yttrande att det arbetet som utförs inom området inte 
omfattar en heltidstjänst och att det pågår en översyn av hur förvaltningen kan stärka 
upp den egna kompetensen inom bland annat det kulturantikvariska området, detta inte 
minst utifrån kommande förändringar i plan- och bygglagen (PBL) samt det ökande 
arbetet med beredskapsplanering.  

Stadsledningsförvaltningen föreslår utifrån det som byggnadsnämnden framför i sitt 
yttrande, samt det som i övrigt angetts i denna tjänsteskrivelse, att motionen förklaras 
besvarad. 

Yrkanden 
Peter Edholm (L) och Magnus Persson (C) föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag.  

Björn Bränngård (-) och Mats Fyhr (SD) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla motionen. 

Björn Bränngård (-), Peter Edholm (L), Mats Fyhr (SD) och Magnus Persson (C) yttrar 
sig i debatten.  



SOLNA STAD Protokoll 2025-09-01 
SID 33 (43) 

Signatur 

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 

Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Reservationer 
Björn Bränngård (-) och Mats Fyhr (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
bifall till motionen. 



SOLNA STAD Protokoll 2025-09-01 
SID 34 (43) 

Signatur 

§ 242
Svar på motion av Björn Bränngård (-) om farligt gods på 
Bergshamraleden M:34/2024 (KS/2024:342) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 

Sammanfattning 
Björn Bränngård (-) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 30 september 2024 
§ 215 inkommit med rubricerad motion. I motionen lyfts att transporter av farligt gods
går på Bergshamravägen. Motionären anser att en lämpligare väg för transporter av
farligt gods mellan E18 och E4 vore via Norrortsleden, men den kilometerlånga
Löttingetunneln är endast enfilig, vilket förhindrar det. Motionären yrkar att staden
tillsammans med berörda kommuner verkar för att transporter av farligt gods flyttar till
en förbättrad Norrortsled.

Motionen har beretts av stadsledningsförvaltningen. 

Stadsledningsförvaltningen delar bedömningen att transporterna av farligt gods genom 
tätbebyggda delar av staden bör minimeras, i synnerhet då de påverkar stadsutveckling 
och utgör en potentiell säkerhets- och miljörisk. Solna har tidigare ställt sig positiv till 
att på sikt flytta denna trafik till andra mer lämpade transportstråk. 
Stadsledningsförvaltningen anser därför att staden i sina kontakter med Trafikverket 
och i regionala forum även fortsatt ska verka för en breddning av Löttingetunneln och 
en utveckling av Norrortsleden som ett alternativ för farligt gods. 

Stadsledningsförvaltningen föreslår utifrån vad som framförts i skrivelsen att motionen 
anses besvarad. 

Yrkanden 
Björn Bränngård (-), Bernhard Huber (MP) och Veronica Lindholm (S) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.  

Björn Bränngård (-), Bernhard Huber (MP) och Veronica Lindholm (S) yttrar sig i 
debatten.  

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, nämligen 
kommunstyrelsens förslag och att kommunfullmäktige beslutar enligt det. 



SOLNA STAD Protokoll 2025-09-01 
SID 35 (43) 

Signatur 

§ 243
Svar på motion av Gunnar Irén (L) om att begära 
registerutdrag inom vård, omsorg och LSS M:50/2024 
(KS/2024:517) 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att förklara motionen besvarad. 

Sammanfattning 
Gunnar Ihrén (L) har till kommunfullmäktiges sammanträde 16 december 2024 § 347 
inkommit med rubricerad motion. I motionen föreslås att vid tillsättning av tjänster 
inom vård, omsorg och LSS ska utdrag ur belastningsregistret begäras. 

Motionen har beretts av stadsledningsförvaltningen. 

Staden följer lagstiftningen om obligatorisk registerkontroll för arbete med barn. Solna 
stad som arbetsgivare är inte skyldig att utföra registerkontroll annat än i de fall som 
finns angivna i lag. Staden begär ändå registerutdrag vid rekrytering till samtliga roller 
inom omvårdnadsnämndens egenregiverksamhet som arbetar med kunder eller boende 
inom äldreomsorg och funktionsstöd. Det gäller således alla anställningar som innebär 
ett nära arbete med brukare inom vård, omsorg och LSS som efterfrågas i motionen. 
Stadsledningsförvaltningen anser att det är en viktig del i att säkerställa tryggheten för 
brukare.  

Med hänvisning till omvårdnadsförvaltningens införda rutiner anser 
stadsledningsförvaltningen att motionen är besvarad.  

Yrkanden 
Peter Edholm (L) och Martin Karlsson (C) föreslår att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag.  

Peter Edholm (L) och Martin Karlsson (C) yttrar sig i debatten. 

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, nämligen 
kommunstyrelsens förslag och att kommunfullmäktige beslutar enligt det. 



SOLNA STAD Protokoll 2025-09-01 
SID 36 (43) 

Signatur 

§ 244
Avsägelse av uppdrag i kommunfullmäktige (KS/2022:139)

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Gunnar Ihrén (L) från sitt uppdrag. 

Sammanfattning 
Gunnar Ihrén (L) har avsagt sig uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige. 

§ 245
Avsägelse av uppdrag i kommunfullmäktige (KS/2022:139)

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Anders Ekegren (L) från sitt uppdrag. 

Sammanfattning 
Anders Ekegren (L) har avsagt sig uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige. 

§ 246
Avsägelse av uppdrag i kommunalförbundet Norrvattens 
förbundsfullmäktige (KS/2022:129) 

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Anders Ekegren (L) från sitt uppdrag. 

Sammanfattning 
Anders Ekegren (L) har avsagt sig uppdraget som ersättare i kommunalförbundet 
Norrvattens förbundsfullmäktige. 

§ 247
Avsägelse av uppdrag i Käppalaförbundets fullmäktige 
(KS/2022:134) 

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Anders Ekegren (L) från sitt uppdrag. 

Sammanfattning 
Anders Ekegren (L) har avsagt sig uppdraget som ledamot i Käppalaförbundets 
fullmäktige. 



SOLNA STAD Protokoll 2025-09-01 
SID 37 (43) 

Signatur 

§ 248
Avsägelse av uppdrag i byggnadsnämnden (KS/2024:452)

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Anders Ekegren (L) från sitt uppdrag. 

Sammanfattning 
Anders Ekegren (L) har avsagt sig uppdraget som ledamot i byggnadsnämnden 

§ 249
Avsägelse av uppdrag i byggnadsnämnden (KS/2024:452)

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Michael Merdoyo (L) från sitt uppdrag. 

Sammanfattning 
Michael Merdoyo (L) har avsagt sig uppdraget som ersättare i byggnadsnämnden 

§ 250
Avsägelse av uppdrag i kompetensnämnden (KS/2024:455)

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Gunnar Ihrén (L) från sitt uppdrag. 

Sammanfattning 
Gunnar Ihrén (L) har avsagt sig uppdraget som ledamot i kompetensnämnden. 

§ 251
Avsägelse av uppdrag i kompetensnämnden (KS/2024:455)

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Jonas Widell (L) från sitt uppdrag. 

Sammanfattning 
Jonas Widell (L) har avsagt sig uppdraget som ersättare i kompetensnämnden. 



 
SOLNA STAD 
 

Protokoll 2025-09-01  
 SID 38 (43) 

 

Signatur 

§ 252 
Avsägelse av uppdrag i miljö- och hälsoskyddsnämnden 
(KS/2024:457) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Ylva Zaar (L) från sitt uppdrag. 
 
Sammanfattning 
Ylva Zaar (L) har avsagt sig uppdraget som ersättare i miljö- och hälsoskyddsnämnden. 
 
 

§ 253 
Avsägelse av uppdrag i tekniska nämnden (KS/2024:461) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Ylva Zaar (L) från sitt uppdrag. 
 
Sammanfattning 
Ylva Zaar (L) har avsagt sig uppdraget som ersättare i tekniska nämnden. 
 
 

§ 254 
Avsägelse av uppdrag i tekniska nämnden (KS/2024:461) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Sara Rhudin (V) från sitt uppdrag. 
 
Sammanfattning 
Sara Rhudin (V) har avsagt sig uppdraget som ledamot i tekniska nämnden. 
 
 

§ 255 
Avsägelse av uppdrag i tekniska nämnden (KS/2024:461) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Maria Thiessen (V) från sitt uppdrag. 
 
Sammanfattning 
(V) har avsagt sig uppdraget som ersättare i tekniska nämnden. 
 
 
  



 
SOLNA STAD 
 

Protokoll 2025-09-01  
 SID 39 (43) 

 

Signatur 

§ 256 
Avsägelse av uppdrag i Råsunda förstads AB (KS/2022:203) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Ylva Zaar (L) från sitt uppdrag. 
 
Sammanfattning 
Ylva Zaar (L) har avsagt sig uppdraget som ersättare i Råsunda förstads AB. 
 
 

§ 257 
Avsägelse av uppdrag i Råsunda förstads AB (KS/2022:203) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Sara Rhudin (V) från sitt uppdrag. 
 
Sammanfattning 
Sara Rhudin (V) har avsagt sig uppdraget som ledamot i Råsunda förstads AB. 
 
 

§ 258 
Avsägelse av uppdrag i Råsunda förstads AB (KS/2022:203) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Maria Thiessen (V) från sitt uppdrag. 
 
Sammanfattning 
Maria Thiessen (V) har avsagt sig uppdraget som ersättare i Råsunda förstads AB. 
 
 
  



 
SOLNA STAD 
 

Protokoll 2025-09-01  
 SID 40 (43) 

 

Signatur 

§ 259 
Fyllnadsval i styrelsen för Stiftelsen Filmstaden kultur 
(KS/2022:183) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar enligt styrelsens förslag, att efter avgående ledamoten 
Catti Edfelt, utse som ledamot i styrelsen för Stiftelsen Filmstaden kultur för resterande 
mandatperiod: 
 
701111 Krister Collin, Erik Sandbergs gata 25 B, 169 34 Solna (ledamot) 
 
 
Sammanfattning 
Styrelsen i Filmstadens Kultur har möjlighet att, efter nominering från Solna stad, utse 
en ledamot och en ersättare till stiftelsens styrelse. Avsikten med att styrelsen utser ska 
kunna en ledamot och suppleant är att stärka styrelsen med personer med särskild 
sakkunskap inom ett område som styrelsen tycker är angeläget. Den nuvarande 
ledamoten Catti Edfelt, som tidigare utsetts av stiftelsen styrelse har avsagt sig sitt 
uppdrag och en ny ledamot behöver därför nomineras av Solna stad. Även 
suppleantplatsen är vakant.  
 
Förslaget är att staden, efter avgående Catti Edfelt, nominerar Krister Collin som ny 
ledamot. Styrelsen bedömer att Krister Collin tillför styrelsen viktig sakkunskap om 
filmbranschen och har goda erfarenheter från området då han även arbetar på 
Filminstitutet. Styrelsen avser återkomma med förslag till ny ersättare. 
 
 

§ 260 
Fyllnadsval till kommunalförbundet Norrvattens 
förbundsfullmäktige (KS/2022:129) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser som ersättare till kommunalförbundet Norrvattens 
förbundsfullmäktige för resterande mandatperiod: 
 
(L) 701001 Martin Andreasson, Jungfrudansen 40, 171 56 Solna (ersättare) 
 

§ 261 

Fyllnadsval till Käppalaförbundets fullmäktige (KS/2022:134) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser som ledamot till Käppalaförbundets fullmäktige för 
resterande mandatperiod: 
 
(L) 701001 Martin Andreasson, Jungfrudansen 40, 171 56 Solna (ledamot) 



SOLNA STAD Protokoll 2025-09-01 
SID 41 (43) 

Signatur 

§ 262
Fyllnadsval i byggnadsnämnden (KS/2024:452)

Beslut 
Kommunfullmäktige utser som ledamot och ersättare i byggnadsnämnden för 
resterande mandatperiod: 

(L) 720721 Ylva Zaar, Garvis Carlssons gata 12, 169 41 Solna (ledamot)
(L) 590903 Anita Paradell, Ekensbergsvägen 87 C, 169 31 Solna (ersättare)
(M) 600307 Klas Lindblom, Stocksundstorpsvägen 6, 170 78 Solna (ersättare)

§ 263
Fyllnadsval i kompetensnämnden (KS/2024:455)

Beslut 
Kommunfullmäktige utser som ledamot och ersättare i kompetensnämnden för 
resterande mandatperiod: 

(L) 650826 Jonas Widell, Hasselstigen 6, 169 38 Solna (ledamot)
(L) 930912 Rita Rubnell Spolander, Lostigen 4, 170 75 Solna (ersättare)

§ 264
Fyllnadsval i miljö- och hälsoskyddsnämnden (KS/2024:457)

Beslut 
Kommunfullmäktige utser som ersättare i miljö- och hälsoskyddsnämnden för 
resterande mandatperiod: 

(L) 481031 Nils Fredriksson, Åsvägen 4, 169 53 Solna (ersättare)

§ 265
Fyllnadsval i skolnämnden (KS/2024:459)

Beslut 
Kommunfullmäktige utser som ersättare i skolnämnden för resterande mandatperiod: 

(L) 630901 Anna Könberg, Himlabacken 5A, 170 78 Solna (ersättare)
(M) 901125 Sebastian Mellergård, Sommarvägen 3, 169 31 Solna (ersättare)



SOLNA STAD Protokoll 2025-09-01 
SID 42 (43) 

Signatur 

§ 266
Fyllnadsval i tekniska nämnden AB (KS/2024:461)

Beslut 
Kommunfullmäktige utser som ledamot och ersättare i tekniska nämnden för 
resterande mandatperiod: 

(V) 571121 Maria Thiessen, Hagalundsgatan 34, 169 64 Solna (ledamot)
(V) 901227 Emil Flisbäck, Filmgatan 25, 169 33 Solna (ersättare)
(L) 890512 Thor Alm, Gränsgatan 22, 169 36 Solna (ersättare)

§ 267
Fyllnadsval i Råsunda förstads AB (KS/2022:203)

Beslut 
Kommunfullmäktige utser som ersättare i Råsunda förstads AB för resterande 
mandatperiod: 

571121 Maria Thiessen, Hagalundsgatan 34, 169 64 Solna (ledamot) 
901227 Emil Flisbäck, Filmgatan 25, 169 33 Solna (ersättare) 
890512 Thor Alm, Gränsgatan 22, 169 36 Solna (ersättare) 

§ 268

Fyllnadsval av nämndeman i Solna tingsrätt (KS/2023:16)

Beslut 
Kommunfullmäktige utser som nämndeman i Solna tingsrätt för resterande 
mandatperiod: 

(M) 600615 Magnus Nilsson, Ballonggatan 5, 169 71 Solna (nämndeman)

§ 269
Fyllnadsval i förskolenämnden (KS/2024:453)

Beslut 
Kommunfullmäktige utser som ersättare i förskolenämnden för resterande 
mandatperiod: 

(M) 020413 Elsa Weiss, Förrådsgatan 1, 169 39 Solna (ersättare)



SOLNA STAD Protokoll 2025-09-01 
SID 43 (43) 

Signatur 

§ 270
Meddelanden

Inga meddelanden vid detta sammanträde. 

§ 271
Nya interpellationer (KS/2025:344)

Kommunfullmäktige beslutar att följande interpellationer får ställas: 

Interpellation från Samuel Klippfalk (KD) till kommunstyrelsens ordförande om 
krisstödsverksamhet (KS/2025:274). 



Bilaga 1 till KF/2025-09-01 Närvaro ledamöter 
Solna kommunfullmäktiges sammanträde, den 1 september 2025 

Ledamot Logg 
Pehr Granfalk (M) x 
Veronika de Jonge (M) x 
Arion Chryssafis (M) x 
Zanna Mårtensson (M) x 
Lars Rådén (M) x 
Veronica Nordström (M) x 
Leif Hansson (M) x 
Eva Gustavsson (M) x 
Lars-Erik Salminen (M) x 
Klas Lindblom (M) x 
Torsten Svenonius (M) x 
Magnus Nilsson (M) x 
Gustav Stark (M) x 
Johan Sterndal (M) Jon Pettersson 
Daniel Frisén (M) x 
Christopher Denker (M) x 
Sung Mee Gundlegård (M) x 
Sara Kukka-Salam (S) x 
Peter Rangwe (S) x 
Eva Eriksson (S) x 
Georgios Kontorinis (S) §§ 210–219, 222, 231–238 Ilknur Rencber §§220–221, 223–230, 239–270 
Veronica Lindholm (S) x 
Faradj Koliev (S) §§ 210–219, 222, 231–238 Johan Wahlstedt §§220–221, 223–230, 239–270 
Elisabet Brolin (S) x 
Fredrik Johansson (S) x 
Ajla Mehinovic (S) Lina Hultqvist 
Adam Josefsson (S) x 
Katsiaryna Strachal (S) x 
Jimmy Blomqvist Larsson (S) x 
Eva Pousette Grönqvist (S) x 
Joakim Edhborg (S) x 
Gunilla Åberg (S) x 
Annika Häggberg (S) x 
Rita Ghebreselassie (S) Matti Persaud 
Alexander Canizarés Dahlström 
(S) §§210–219, 222, 231–235

Feven Ghebreghergis §§220–221, 223–230, 
236–270 

Sune Holmgren (S) x 
Per-Ove Nelstrand (S) §§ 220–221, 223–230, 233–270 Feven Ghebreghergis §§ 210–219, 222, 231–232 
Peter Edholm (L) x 
Marianne Damström Gereben (L) Sukrî Demir 
Anders Ekegren (L) 
Marcus Willershausen (L) 
Indra Karreskog Rehbinder (C) x 
Magnus Persson (C) x 
Martin Karlsson (C) x 
Marcela Arosenius (C) x 
Sandra Lindström (V) x 
Emil Flisbäck (V) Thomas Magnusson 
Leif Åsbrink López (V) x 
Tove Pehrsson (V) x 
Björn Bränngård (-) x 
Kerstin Scheutz (V) §§210–219, 222, 231–235 Omer Khan §§220–221, 223–230, 236–270 
Susanne Nordling (MP) x 
Bernhard Huber (MP) x 
Martin Marmgren (MP) x 
Samuel Klippfalk (KD) x 
Nataliya Hulusjö (KD) x 
Msciwoj Swigon (SD) x 
Mats Fyhr (SD) x 
Ingela Carlsson (SD) x 
Kjell Johansson (SD) Thomas Stenrup 
Stefan Nero (SD) x 



Bilaga 2 till KF/2025-09-01 Närvaro ersättare 
Solna kommunfullmäktiges sammanträde den 1 september 2025 

Ersättare Logg 
* Jon Pettersson (M) x 
* Thomas Wallin (M)
* Anna Carlström Lindblom (M)
* Göran Stark (M)
* Ida Dahlgren (M) x 
* Anders Eriksson (M)
* André Gustafsson (M) x 
* Fanny Svenonius (M)
* Alexandra Lindahl (M) x 
* Tamim Alameddine (S)
* Lina Hultqvist (S) x 
* Matti Persaud (S) x 
* Feven Ghebreghergis (S) §§233–234
* Ilknur Rencber (S) §§ 210–219, 222, 231–238
* Johan Wahlstedt (S) §§ 210–219, 222, 231–238
* Alice Halldin (S) §§ 210–219, 222, 231
* Frida Azadi (S) §§ 210–219, 222, 231–235
* Chengis Rehman (S)
* Signe Levin (S) §§ 210–219, 222, 231–241
* Gunnar Irén (L)
* Sukrî Demir (L) x 
* Olle Nykvist (C)
* Lena Westin (C) §§ 210–219, 222, 231–238
* Thomas Magnusson (V) x 
* Ewy Olausson (V)
* Omer Khan (V) §§210–219, 222, 231–235
* Jacques de Maré (MP) x 
* Amina Cole (MP)
* Ansgar Toscha (KD) x 
* Andreas Hulusjö (KD) x 
* Denice Westerberg (SD)
* Ludvig Grufman (SD)
* Thomas Stenrup (SD) x 



Bilaga 3 till KF/2025-09-01 §235 
Svar på motion av Samuel Klippfalk och Nataliya Hulusjö (KD) om att införa en elevhälsoapp M:42/2024 
(KS/2024:478) 

Ledamöter Parti Kret
 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Pehr Granfalk  (M) Alla   X   
Veronika de Jonge (M) Alla   X   
Arion Chryssafis  (M) Alla   X   
Zanna Mårtensson (M) Alla   X   
Lars Rådén (M) Alla   X   
Veronica Nordström (M) Alla   X   
Leif Hansson   (M) Alla   X   
Eva Gustavsson  (M) Alla   X   
Lars-Erik Salminen   (M) Alla   X   
Klas Lindblom (M) Alla   X   
Torsten Svenonius (M) Alla   X   
Magnus Nilsson  (M) Alla   X   
Gustav Stark  (M) Alla   X   
Johan Sterndal  (M) Alla   Jon Pettersson X   
Daniel Frisén (M) Alla   X   
Christopher Denker   (M) Alla   X   
Sung Mee Gundlegård (M) Alla   X   
Sara Kukka-Salam (S) Alla   X   
Peter Rangwe  (S) Alla   X   
Eva Eriksson (S) Alla   X   
Georgios Kontorinis  (S) Alla   X   
Veronica Lindholm  (S) Alla   X   
Faradj Koliev   (S) Alla   X   
Elisabet Brolin   (S) Alla   X   
Fredrik Johansson  (S) Alla   X   
Ajla Mehinovic (S) Alla   Lina Hultqvist  X   
Adam Josefsson (S) Alla   X   
Katsiaryna Strachal   (S) Alla   X   
Jimmy Blomqvist Larsson (S) Alla   X   
Eva Pousette Grönqvist  (S) Alla   X   
Joakim Edhborg (S) Alla   X   
Gunilla Åberg (S) Alla   X   
Annika Häggberg (S) Alla   X   
Rita Ghebreselassie  (S) Alla   Matti Persaud  X   
Alexander Canizarés Dahlström   (S) Alla   X   
Sune Holmgren  (S) Alla   X   
Per-Ove Nelstrand   (S) Alla   X   
Peter Edholm (L) Alla   X   
Marianne Damström Gereben (L) Alla   Sukrî Demir X   
Anders Ekegren   (L) Alla   X 
Marcus Willershausen (L) Alla   X 
Indra Karreskog Rehbinder  (C)   Alla   X   
Magnus Persson  (C)   Alla   X   
Martin Karlsson   (C)   Alla   X   
Marcela Arosenius   (C)   Alla   X   
Sandra Lindström  (V) Alla   X   
Emil Flisbäck (V) Alla   Thomas Magnusson X   
Leif Åsbrink López  (V) Alla   X   
Tove Pehrsson  (V) Alla   X   
Björn Bränngård  (-) Alla   X   
Kerstin Scheutz (V) Alla   X   
Susanne Nordling (MP)  Alla   X   
Bernhard Huber (MP)  Alla   X   
Martin Marmgren  (MP)  Alla   X   
Samuel Klippfalk  (KD)  Alla   X   
Nataliya Hulusjö (KD)  Alla   X   
Msciwoj Swigon  (SD)  Alla   X   
Mats Fyhr  (SD)  Alla   X   
Ingela Carlsson  (SD)  Alla   X   
Kjell Johansson (SD)  Alla   Thomas Stenrup X   
Stefan Nero (SD)  Alla   X   

SUMMA: 38 21 0 2 



Bilaga 4 till KF/2025-09-01 §237 
Svar på motion av Peter Edholm (L) om att uppmärksamma 250 år av judiskt liv i Sverige M:37/2024 
(KS/2024:392) 

Ledamöter Parti Kret
 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Pehr Granfalk  (M) Alla   X   
Veronika de Jonge (M) Alla   X   
Arion Chryssafis  (M) Alla   X   
Zanna Mårtensson (M) Alla   X   
Lars Rådén (M) Alla   X   
Veronica Nordström (M) Alla   X   
Leif Hansson   (M) Alla   X   
Eva Gustavsson  (M) Alla   X   
Lars-Erik Salminen   (M) Alla   X   
Klas Lindblom (M) Alla   X   
Torsten Svenonius (M) Alla   X   
Magnus Nilsson  (M) Alla   X   
Gustav Stark  (M) Alla   X   
Johan Sterndal  (M) Alla   Jon Pettersson X   
Daniel Frisén (M) Alla   X   
Christopher Denker   (M) Alla   X   
Sung Mee Gundlegård (M) Alla   X   
Sara Kukka-Salam (S) Alla   X   
Peter Rangwe  (S) Alla   X   
Eva Eriksson (S) Alla   X   
Georgios Kontorinis  (S) Alla   X   
Veronica Lindholm  (S) Alla   X   
Faradj Koliev   (S) Alla   X   
Elisabet Brolin   (S) Alla   X   
Fredrik Johansson  (S) Alla   X   
Ajla Mehinovic (S) Alla   Lina Hultqvist  X   
Adam Josefsson (S) Alla   X   
Katsiaryna Strachal   (S) Alla   X   
Jimmy Blomqvist Larsson (S) Alla   X   
Eva Pousette Grönqvist  (S) Alla   X   
Joakim Edhborg (S) Alla   X   
Gunilla Åberg (S) Alla   X   
Annika Häggberg (S) Alla   X   
Rita Ghebreselassie  (S) Alla   Matti Persaud  X   
Alexander Canizarés Dahlström   (S) Alla   Feven Ghebreghergis X   
Sune Holmgren  (S) Alla   X   
Per-Ove Nelstrand   (S) Alla   X   
Peter Edholm (L) Alla   X   
Marianne Damström Gereben (L) Alla   Sukrî Demir X   
Anders Ekegren   (L) Alla   X 
Marcus Willershausen (L) Alla   X 
Indra Karreskog Rehbinder  (C)   Alla   X   
Magnus Persson  (C)   Alla   X   
Martin Karlsson   (C)   Alla   X   
Marcela Arosenius   (C)   Alla   X   
Sandra Lindström  (V) Alla   X   
Emil Flisbäck (V) Alla   Thomas Magnusson X   
Leif Åsbrink López  (V) Alla   X   
Tove Pehrsson  (V) Alla   X   
Björn Bränngård  (-) Alla   X   
Kerstin Scheutz (V) Alla   Omer Khan X   
Susanne Nordling (MP)  Alla   X   
Bernhard Huber (MP)  Alla   X   
Martin Marmgren  (MP)  Alla   X   
Samuel Klippfalk  (KD)  Alla   X   
Nataliya Hulusjö (KD)  Alla   X   
Msciwoj Swigon  (SD)  Alla   X   
Mats Fyhr  (SD)  Alla   X   
Ingela Carlsson  (SD)  Alla   X   
Kjell Johansson (SD)  Alla   Thomas Stenrup X   
Stefan Nero (SD)  Alla   X   

SUMMA: 33 26 0 2 
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